
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA- “CMPCD”

ATA DA  5ª  REUNIÃO  AMPLIADA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM

DEFICIÊNCIA- CMPCD, GESTÃO 2023/2025, EM 30 DE ABRIL DE 2024. No 30 dia do mês

de abril  de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, na Secretaria Municipal de Ação Social, situada à

Avenida  Champagnat,  número  mil  setecentos  e  cinquenta,  Franca,  São  Paulo,  reuniram-se  os

membros  do  Conselho  Municipal  da  Pessoa  com  Deficiência-  CMPCD,  para a 5ª.  Reunião

Ampliada deste Conselho. A Sra. Sandra deu início à reunião, cumprimentando os/as presentes com

cordialidade. 1 – EXPEDIENTE DA REUNIÃO:   1.1. Registro das presenças: Conselheiros

Titulares: Sandra e  Cristina. Conselheiros Suplentes na Titularidade: Cristiany de Castro e Ana

Paula. Conselheiros Suplentes: não houve Conselheiros suplentes presentes 1.2. Apresentação dos

participantes: Mariângela   também  se  apresentou  e  passou  a  palavra  para  os/as  alunos/as

participantes,  bem  como  para  as  Professoras  Márcia  e  Vanessa.  1.3.  Controle  de  Ausências:

Justificadas: Cláudia, Talita, Karla Janaíne, José Mauro, Fernando, Patricia, Poliana, Flávia, Tina,

Maria Danúzia, Angélica, Natália Amaral, Thamiris, Gisele e Natália Braganholo.  Injustificadas:

Eliana,  Edison,  Karla  Regina,  Roberto,  Matheus,  Andréa  Faria,  Samuel,  Fabiana,  Alex  Sandro,

Carlos, Sylvio, Guilherme, Luciano, Camila, Rosária e Vitor.  2 – Objetivos da Reunião: Sandra

propôs dialogar  sobre o funcionamento  e  a importância  da participação  de todo/a  cidadão/â  no

Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Franca - CMPCD; 3 - Apresentação da pauta:

com os Assuntos e Informes aos presentes, que foi aprovada 4 – ORDEM DO DIA: Assuntos:  4.1.

Apresentação do  Conselho Municipal  da Pessoa com Deficiência,  aos alunos do Programa

Educação  para o  Trabalho -  PET TRAMPOLIM do SENAC; A Presidente  Sandra  iniciou

contextualizando  as  atribuições  do  Conselho,  dizendo  que  é  um Conselho  ativo,  que  luta  pela

efetivação e garantia dos direitos das Pessoas com Deficiência, e é um espaço onde as pessoas com

deficiência tem voz. Elucidou que a cada dois anos o Conselho muda sua Gestão, podendo entrar,

sair ou permanecer novos/as Conselheiros/as. Sandra perguntou aos alunos se eles estavam cientes

do que é o capacitismo, explicando que é o preconceito contra a Pessoa com Deficiência, de achar

que essas pessoas são incapazes, o que não é verdade, pois toda pessoa com deficiência tem as suas

habilidades e particularidades, como qualquer outra, razão pela qual é fundamental que todas as

pessoas, com deficiência ou não,  lutem contra esta forma de preconceito, assim como o Conselho

também faz. Também apresentou os dias e horários das reuniões, que ocorrem mensalmente,  na

primeira terça-feira de cada mês das 8h30 às 10h30, e quando necessárias acontecem também as

Reuniões Extraordinárias, que normalmente tratam de assuntos urgentes, aqui neste local. Convidou

os/as  alunos/as  a  participar,  por  se  tratar  de um espaço aberto  ao público  e  principalmente  por

discutir e encaminhar os assuntos relacionados as pessoas com deficiência. Sandra falou brevemente

sobre as principais competências do Conselho, como por exemplo: formular diretrizes da política de

atendimento às Pessoas com Deficiência, definindo prioridades e acompanhando a execução dessa

política,  respeitando  as  particularidades  das  Pessoas  com Deficiência; promover  campanhas  de
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sensibilização e de conscientização e/ou programas educativos a serem desenvolvidos por órgãos

municipais  e/ou  parcerias  com  entidades  da  sociedade  civil; incentivar  a  capacitação  e

aperfeiçoamento de recursos humanos necessários ao adequado trato às Pessoas  com Deficiência;

elaborar, aprovar, reformular e divulgar o Regimento Interno do CMPCD; convocar e realizar, num

processo articulado com o Órgão Gestor da Política de Assistência Social, a Conferência Municipal

da Pessoa com Deficiência, se houver e divulgar e promover a defesa dos direitos socioassistenciais.

Destacou também o papel dos/as Conselheiros/as, que compete a eles: Participar do Plenário e das

Comissões Temáticas ou Grupos de Trabalhos para os quais forem designados, manifestando-se a

respeito de matérias em discussão; requerer a votação de matéria em regime de urgência; executar

outras  atividades  que  lhe  forem atribuídas  pelo  Presidente  do  CMPCD ou pelo  Plenário,  entre

outras. A Presidente Sandra também explicou sobre a importância das carteirinhas (credenciais) de

gratuidade em Eventos que ocorrem em prédios públicos como a Expoagro, o Teatro Municipal, os

Jogos de Basquete, os shows, etc e também para o transporte público, destacando a necessidade de

trazerem sempre  junto.  Foi  pontuado por  uma das  professoras  que os  alunos do Programa não

gostam de usar as camisetas da Instituição, pelo preconceito, carga e rótulo, que ainda reside sobre

isso, mas logo a Presidente Sandra orientou que se trata de questão de segurança para eles, no caso

de alguém precisar ir para casa sozinho, será uma forma de saber de onde esse aluno vem ou para

onde vai. Por esse motivo foi sugerido o Cordão de Girassol, que é usado para identificação de

deficiências que não são facilmente perceptíveis no cotidiano, ou seja, as deficiências ocultas, como

as intelectuais neste caso. 4.2. Apresentação do Programa Educação para o Trabalho - PET

TRAMPOLIM do SENAC; As professoras presentes apresentaram o conteúdo do Programa, o que

é repassado aos/as alunos/as, reforçando a importância das vivências, como esta que estão tendo

acesso, em relação aos direitos às Pessoas com Deficiência, aos benefícios e aos deveres de todos

nós como cidadãos. 4.3. Palavra aberta aos participantes; Houve uma dúvida compartilhada por

uma das alunas, sobre o atendimento prioritário, e foi explicado que toda pessoa com deficiência

tem direito ao atendimento prioritário, independente do lugar ou da deficiência, por isso é sempre

importante estar sempre de posse da credencial, que normalmente é aceita para estas situações, ou

mesmo de outro documento que identifique tratar-se de pessoa com deficiência.  5 – INFORMES

GERAIS   5.1.  Calendário  de  Reuniões  Ordinárias  do Conselho Municipal  da Pessoa com

Deficiência para 2024.  Foi apresentado o calendário de reuniões para conhecimento, e aberto o

convite  para  a  participação  de  todos/as  nas  reuniões.  Outro  assunto  abordado  e  discutido,  de

importância,  foi relacionado ao Projeto Lixo Eletrônico reciclável.  Sem mais para o momento e

agradecendo a presença de todos, a  Presidente do Conselho Sandra Cristina Calandria Pedigone

encerrou  a  presente  reunião,  a  ata  foi lavrada  pela  Estagiária  Ariane  Dornelas, revisada  pela

Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes e segue assinada pela Secretária Executiva

Mariangela  Finotti  Ribeiro  Mendes………......…....…....…....……....………..e  pela  Presidente
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Sandra  Cristina  Calandria  Pedigone……………………………………Franca,  23 de  Agosto de

2024.
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